

## ТЪЛКОВАНІЕ.

Христосъ когато былъ въ кесаріа и доказвалъ на апостолыте своите мъжи, шесть дни подиръ това преобразилса на тѣворскѣтъ горѣ предъ тримата свои апостолы, и като са взрналъ при другите апостолы, които са препираха съ книжниците, и като попиталъ христосъ книжниците, защо са препиратъ? тога единъ отъ народа рекалъ: учителю доведохъ моя сына при тебе: защото е бѣсенъ и злѣ са мъжи като го прифаща на новы мѣсацы. А тѣзи мъжа не мѣ дохождала отъ новы мѣсацы, както мыслѣтъ и до днесъ нѣкои глѣпаки, но діавола нападалъ на дѣтето въ новы мѣсацы, само да рекѣтъ чи отъ новы мѣсацы мѣ става това, за да хлѣтъ челоуѣцыте бога, който е создалъ мѣсаца, както и на днешны бѣсенъ баща мѣ, който укорявалъ христовыте апостолы, чи не можили да исцѣретъ сына мѣ. А христосъ за да покажи чи не сѣ виновни (кабахатлии) апостолите, но самото негово невѣрїе, за това го укорилъ и рекалъ: о роде невѣрный и слѣпый, що не разбѣмѣвате правдѣ, до кога ще ви тѣрпе. Съ това христосъ показалъ чи иска крестнѣ смѣрть, да не гледа вещь тѣхното невѣрство, и да не слѣша тѣхныте хлѣы, дѣто укорявали свѣтыте апостолы, чи неможили да исцѣретъ бѣсныа. Но не мыслили чи апостолите были просвѣтени отъ свѣтаго дѣха, да проповѣдватъ словото божїе, съ което просвѣтили сичкїа свѣтъ. А милостивый христосъ богъ, макаръ да былъ нескърбенъ, пакъ попиталъ, отъ колко време го мъжи този бѣсъ не христосъ чи не знаелъ, но искалъ съ това да научи насъ, да не гледаме времето, но да имаме надеждѣ на бога. Тога го исцѣрилъ съ голѣмѣ кротость защо не показалъ своатѣ силѣ, но неговатѣ вѣрѣ като мѣ казалъ ако вѣрватъ сичкото е возможно, за което и той рекалъ вѣрвамъ господи помогни на моето слабовѣрїе. И като рекалъ христосъ да доведатъ момчето при него, заповѣдалъ на бѣса да излѣзне отъ него и да не влиза вещь. Отъ тѣка ясно са види чи діавола былъ влезалъ въ него, за неговото невѣрствїе, но пакъ съ вожіатѣ вола: защото діавола нѣма власть да влезе въ челоуѣка, ако не мѣ дозволи богъ, както неможи да покреди Юва доде не мѣ дозволи богъ. И коистинѣ убиваше діавола бѣснаго, ако не мѣ възбраняваше христосъ: защото, като го свалилъ на землатѣ давилъ го и го мъчилъ, што мнозина рекли чи умра. А христосъ като го издигналъ далъ го на баща мѣ и влезалъ въ кѣщи. Тога апостолите са уплашили, да не изгѣбѣтъ вожіатѣ благодать, за това питали христа и рекли: ны защо неможихме да го исцѣриме? а той казалъ, който иска да изгонѣ бѣсове, той трѣбѣ да пости: защото който пости лесно си возноса